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Теза «В нас немає сучасного украінського кіно» давно втратила 

актуальність. І підтверджує це на лише постійна апеляція до 

прізвищ Юрія Іллєнка, Миколи Мащенка чи Богдана Ступки. Річ у 
тім, що українське кіно , хоч і шкутильгаючи , все ж добралося до 
Європи, де його не просто схвалили, а й сказали своє «Так» на 
його користь. Саме роботу Тараса Томенка <<Тир» охрестили 

~ . 
«європеиським короткометражниt-'1 КІНО» . 

- Тарасе, з -чого все починалося ? 
- Я спершу подав роботу на наш кінофестиваль 
«Молодість», але вона навіть не пройшла конкурс

ний відбір . Якраз тоді були останні терміни nо
дання заявок на <<Берлінале» . Тоді побіг на пошту й 
за 20 гривень відправив бандероль до Німеччини -
просто вірив у власну картину! Згодом , за кілька 
тижнів, nролунав дзвоник, і Заза Русадзе ( член орг
комітету) офіційно запросив мене до участі в 
Берлінському фестивалі! 
Проте проблеми на тому не вичерпалися , 

потрібно було вилетіти туди - звернувся по до

помогу у відділ культури, але мені відмовили. Не 
здавався, -звернувся до фонду «Відродження». 
- УЧасm'Ь у «Берліид.м» - -це була психологіt~'Нд напруга 
'Чи радіст'Ь? Маю н,а увазі момент, 'Коли тебе О'Ціию-
1Оm'Ь? 
-Коли туди потрапляєш, твоя увага розсіюється , 
ніколи напружуватися. Кількість учасників , до 

• 
прикладу, можна порІвняти лише з населенням 

Троєщини. Друзі, знайомі , зірки -усе це переплав

лялося у змішані почуття . Ну, а коли оголосили, 
що картина «Тир» Тараса Томенка (Україна) пере-

• Кадри з фільму " Тир ... 
Режисер Тарас Томенко . 2001. 

могла, то тут було місце лише несамовитій радості 
й думка: «Не дарма все! )) 

- І ОС'Ь ти перши,іг, щаслиоий фі'Нд!L, але, по cym~ у,ей 
фіпал був лиш.е n(JЧam'КOM? 3?·Ш10, що далі ти отримав 

V 

офі'Ційж запрошен 'НЯ оід Н1>1а-И оjжсь'Коz· а'Каде.мії 'Кіnом.и.-
тищтв та й гра'Jід президенmС'Ький! 
- Так, було багато подяк, привітань , пропозицій. 
Але щодо останніх, то багато довелося відкинути, 
зокрема Нью-Йорк також - через особисті пробле
ми. Проте зараз визначився: ЇJJ:f до Берліна. Запро
шений попрацювати там у творчій лабораторії. 
Найголовніше, що будугь усі необхідні умови, аби 
творити, ну, а далі - побачимо. Що ж до прези-
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дентського гранта, то тут виникали деяю усклад-

нення. Хоча я виграв 350 тисяч гривень за проект 
• V • • • • 

сценарно , але грошеи мен1 у вІдцІЛІ культури не да-

ли! Довелося вибивати, але , зрозуміло , кошти 

десь залягли. Вже ніби є зрушення, але все одно це 

все не надійно! А вони мені конче необхідні- пра

цюю над повнометражною картиною! 

- Тарасе, побувавши 'Ііа mа?Сій :прести:жній феері~ ти здtJ
був досвід і, Аю:жна приn;Ісmити, u,e лuше власи,uй, а й дJLЯ 

всііі ~краі'н,u. Можливо, xoчeut ""t'И.МОСЬ поділитuся, гtа щось 

звериути ува~у ? 
- Насамперед на те , що на «Берлінале>> є зако-
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номІрнІсть , - представлении режисер автомати-
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ЧНО аСОЦІЮЄТЬСЯ ІЗ крап-ІОЮ, яку BlH презентує, 

проте українського прапора там не було. Там від 
України були ми з Кірою Муратовою, і нам від то-
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го було не по собі. Просто такий фестиваль- у 
першу чергу ринок, - а, власне, атрибутика дер

жави -це її місце на цьому світовому ринку, її то

вар! І немає значення , новий це матеріал , чи ста-
v • • 

рии, є хронІка, але навІть цього там не представ-

лено від нас! 

-І, мо:жлuво, иа за8ериt1!1і?іЯ ти хотіrз би ще щось додати? 
-Лише одне: в нашій країні потрібно всіляко інвес- ~ 
тувати у вітчизняне кіно , інакше нічого не буде! ] 
Росії дали зрозуміти , що вкладати в кіно- це круто , ~ 

ось тепер вони мають і кін: о , і дивіденди. У нас тако- ~~ 

го немає. Гадаю, що саме такі видання, як ваше, по- 1 
винні обов ' язково на цьому наголошувати. Я вірю в ~ 
наше кіно! ~ 

<:::: 

Будемо думати, казати, робити кіно - будем і мати ~ 
(!' 

його! d: 
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Схоже на те , що в механізмі блокуgання українського документального кіно щось не спрацювало. Протягом перших 
місяців 2002 року відбулися прем 'єри нових фільмів : «Червона земля» Сергія Буковського, «Пасажири з минулого 
століття» та «На незнайомому вокзалі )> Віктора Олендера, а в березні одразу троє документалістів -дебютантів предста
вили свої стрічки , зафільмовані на «Укркінохроніці». Це спричинилося до розмов про «документальний ренесанс» , 
подібний до того , що стався в 70-х роках. Тоді у Києві почала працювати група талановитих випускників ВДІКу (В . Піка , М . 
Мамедов , А. Сирих, О. Коваль), що досягли неабияких успіхів. Сьогодні говорити про появу нового сформованого по
коління ще зарано . Та перші пагони вже проросли. 

Отже, 26 березня в Будинку кіно показано три корот
кометражні фільми , замовлені та профінансовані 
Міністерством культури і мистецтв: <<Різдво» Олеся 
Саніна, «Томен . Кольори житгя» Максима Сур ко ва та 
«Старі люди» Максима і Валентина Васяновичів. Усі 
фільми були заявлені як дебютні , хоча Олесь Санів 

. . " 
давно вже минув статус початювця , 1 иого при-
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сутюсть у компанн учорашнІХ студентш здавалася 

дивною. Втім , усі три стрічки мають багато спільно
го. Нарешті реальні гроші почали давати молодим, і 

' '"' • • •v 
ризик, пов язании з недосВІдченІстю та «ненадІи-

ністю» дебютантів , виправдався. Фільми зроблено 
впевнено , професійно , так нестандартно та вигадли

во, що деякі метри могли б цьому позаздрити. Дуже 
тішить , що молоді не бояться експерименrувати 
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НаВІТЬ у «ЗамОВНИХ» стрІЧках. 

Завдяки своїй попередній стрічці «Гріх» Олесь Санін 
здобув реJJУІ.СЩію перспективного та самобутнього 
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режисера. Иого «Мамай>> є найочікуванітою пре-
м 'єрою року. Це підвищило інтерес до «Різдва», і 
стрічка виправдала надії. «Різдво» - авторська спро
ба Саніна розкрити таємничий світ rуцулів. Гуцульщи-
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на для ре>ю1сера- мІсце , де звичю ча сою координати 

майже повністю зітерто . В цьому-феномен гуцульсь
кого світогляду. Гуцули не корисrуються загальновиз-

• • • 
наним лпочисленням, вони вщраховують роки вщ 
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певних визначних подш в 1сторu свого роду- напри-

клад, від трагічного неврожаю. Цей rірський народ 
живе ніби поза часом. Неможливо уявити гуцула, що 

розмірковував би над актуальними проблемами 
політики чи культури. У фільмі Саніна також немає 
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жодних часових ознак. Иого скромно знято на чор-

но-білій плівці , замість авторського коментаря -
стилізовані титри на чорному тлі , взяті з книжки Шу
хевича «Гуцульщина» . З «Різдва» видалено все, що 

могло б повернути глядача до року від Різдва Христо
вого дві тисячі першого , в якому де-факто відбувають
ся події фільму, - відзначення релігійних свят. Одні й 
ті самі рmуали виконуються на Гуцульщині протягом 
століть, і хтозна, чи колись настанугь зміни. Тож зако-

• • 
ноМІрно , що гуцульсью хрести , предмети культу в 

фільмі мюоть вигляд химерний, язичницький. Час не 
зупинився , його просто нема. Тому й лякає єдиний 
елемент сучасності у стрічці - футболка з написом 
Chicago Bulls, в яку зодягнений один із гуцульських 

• 
хлопчаюв. 

Санін є сьогодні, певно, найцікавішим із режисерів , 
що працюють з українською тематикою. Він обхо
диться без гучних сюжетів, марнослів'я та хвалькува-

• • • 
того показного патрІотизму, а працює зІ справд1 

серйозними проблемами українства. 
Якщо у «Різдві» головними є часові категорії, то 


